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Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče

Habilitand osvědčil vynikající znalost problematiky sociálních a ekonomických dějin českých středověkých měst, zejména však Prahy. Věnoval
se městským elitám, např. významné rodině od Věže či finančnímu podnikání Ebruše Poplinova, mincmistru Eberhardovi i Šimonovi od Bílého
lva. Podrobně řešil otázku zajetí českých pánů pražským a kutnohorským patriciátem v sedleckém klášteře roku 1309, jeho zájem byl ale
upřen také na problematiku apatykářů na Starém Městě pražském či hostincům a krčmám tamtéž. V jeho hledáčku je též sociální struktura
v pražských městech, novoměstští měšťané v kontaktu se Saskou Kamenicí. Byl hlavním autorem a editorem cenného sborníku Havelské
Město pražské ve středověku. Historie – archeologie – stavební historie, kde sám přispěl zdařilou sociotopografickou analýzou Havelského
tržiště. Výzkum pojímá komplexně a interdisciplinárně, spolupracuje s archeology, kunsthistoriky či numismatiky. Druhou hlavní oblastí jeho
zájmu je problematika husitské revoluce a účasti české nižší šlechty v ní. Na základě staroměstských soudních knih pojednal o vztahu M. Jana
Husa a pražských konšelů, dále to byly otázky spojené s angažmá nižší šlechty v husitské revoluci především na Čáslavsku a Chrudimsku,
které byly zúročeny v jeho obsáhlé monografii Hertvíkové z Rušinova. Nevyhýbá se ani historiografickým tématům, jako např. diskusi o „krizi“
pozdně středověké společnosti a pohledech Jaroslava Mezníka na ni.

Závěr: Vědecká / umělecká kvalifikace uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení
v oboru Historie - obecné dějiny.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

M. Musílek přednáší od roku 2010 pravidelně na FF UK, zpravidla povinně výběrové přednášky k dějinám židů, městských dějin a obecně
dějin pozdního středověku. Jednu z výběrových přednášek přednesl v letech 2019-2020 na FF MU (Vůně městského vzduchu. Jak žili lidé
v českých a moravských středověkých městech). Oponoval a konzultoval řadu bakalářských a magisterských prací.

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru
Historie - obecné dějiny.

Hodnocení habilitační práce uchazeče

Všichni tři oponenti oceňují uchazečovu práci s prameny, a to jak vydanými, tak archivními, ale též jejich značnou šíři. Jde podle nich o
vytvoření komplexního pohledu na soudobé prostředí, sociální a hospodářské dějiny, právní zvyklosti i mentalitu vrstvy, jíž se zabývá, tj. nižší
šlechty. Je oceňován také citlivý, nikoli apriorně či ideologicky ovlivněný postoj k některým problematickým otázkám, jako účast či neúčast
některých osob v bitvě u Lipan. Hlavní hrdina publikace, Jan Hertvík z Rušinova, je autorem hodnocen otevřeně a místy až tvrdě. Je též
oceněn celkový přístup habilitanda, který nevytvořil pouhou biografii jednotlivce, ale naopak obraz proměn nižší šlechty v daném období,
a to ve vícero aspektech. Oponenti hodnotí kladně jak metody, tak čtivost a srozumitelnost textu. Všichni tři předkládanou práci doporučují
jednoznačně k obhajobě.

Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru Historie - obecné
dějiny.
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Výsledek tajného hlasování komise

Hlasování se uskutečnilo:  elektronicky

Počet členů komise 5

Počet odevzdaných hlasů 4
z toho kladných 4

záporných 0
Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně
habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Filozofické fakulty Masarykovy univerzity návrh jmenovat uchazeče
docentem v oboru Historie - obecné dějiny.

V Brně dne 10.09.2022
prof. Mgr. Libor Jan, Ph.D. ............................................................
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